

六汪镇依托生态资源优势大力发展现代特色农业,助推农业增效农民增收

特色农业成了致富“聚宝盆”

□本报记者 梁玉鹏

春有五色花海,夏有瓜果飘香,秋有丰粮盈仓,冬有美食全羊……近年来,西海岸新区六汪镇依托生态资源优势,大力发展现代特色农业,助推农业增效、农民增收。如今,一幅绚丽多姿、生机勃勃的现代农业画卷正在六汪大地上铺陈开来。

►祝兹侯农业产业园里的早稻再获丰收。



试种早稻新品系 亩产可达1200斤

11月11日,六汪镇塔桥村龙庵网格祝兹侯农业产业园里的早稻喜迎收获季。金黄色的稻田里,稻香芬芳扑鼻。

“经过青岛海水稻研究发展中心工作人员的现场测验,今年早稻亩产达到1110至1200斤,产量超过预期,早稻种植再次实现了提质增收。”青岛祝兹侯生态农业科技发展有限公司总经理陈绪彬告诉记者,2019年,因为对早稻种植兴趣十足,他多次到青岛海水稻研究发展中心拜访,得到了该中心的大力支持。本着助力乡村振兴的共同目标,双方决定开展深度合作,在龙庵网格建立祝兹侯早稻试验田,专门开展青岛海水稻研究发展中心研究培育的早稻新品系种植试验。“早稻新品系的筛选和改良需要十多年的时间,我们与青岛海水稻研究发展中心合作进行早稻新品系种植试验,看重的就是早稻产业的社会效益和广阔前景。”陈绪彬说道。

当天,陈绪彬还特意举办了一场具有汉代特征的早稻收割仪式。人们穿上汉服,躬身稻田收割早稻,现场欢声笑语不断。“我们在祝兹侯农业产业园里打造了农耕体验区,常年举办农事体验活动,让游客在这里感受农耕文化的魅力,领略独特的乡土风情。”陈绪彬说道。

“白+黑”特色农业 拓宽增收致富路

11月15日,六汪镇祝兹侯村种植的160余亩胶河大白菜同样喜获丰收。

“祝兹侯村地处胶河东岸,是胶河大白菜的核心产区。因味道鲜甜、口感好,胶河大白菜享誉十里八乡,市场售价一般为普通白菜的2至3倍。”祝兹侯村驻村工作队队长、党组织第一书记王德春介绍。为进一步拓展市场,王德春为胶河大白菜注册了“鲁胶白”商标,并通过与新区中德应用技术学校等单位开展共建活动,帮助村民销售白菜4000余斤。

在做优做强“胶河大白菜”这一产业的基础上,王德春还不断深化农业产业结构调整,积极谋划农业多元化发展新途径。他按照“精准、有效、因地制宜”的产业发展思路,创新提出了打造“白+黑”特色农产品的致富思路。“白指的是胶河大白菜,黑指的是黑小麦,通过发展特色农业,让村民和村集体实现双增收。”王德春介绍。

“今年是第一年试种黑小麦,期待着大丰收。”王德春告诉记者,今年引进的农大3753黑小麦品种是由中国农业大学农学与生物技术学院选育的小麦新品种,亩产量可以达到800至900斤左右,且富含的硒、铁、锌、钙等对人体有益的微量元素也明显高于普通小麦品种。

果蔬种植集群化 农业强镇展风采

近年来,六汪镇重点打造五大精品果蔬集群,不断提高农副产品附加值。通过扩大胶河大白菜品牌影响力,沿胶河流域打造千亩白菜种植区;不断深化与上海百事公司合作,以胶河源村为中心打造万亩胶河马铃薯种植区,以订单生产、收益分红带动农民增收;借力西海岸供销集团、富春江商业公司蔬菜流通行业优势,在西南片区打造万亩有机蔬菜种植区;以吾彩宝蓝莓、万里红大樱桃、千润火龙果为轴线,在东部片区打造万亩精品水果产业带;以悬泉茶、鲁铭茶为龙头,依托铁嶺山、鲁山生态优势,发展3000亩高山生态茶园。六汪镇丰富的特色农业资源正变成富民增收的“聚宝盆”。

同时,六汪镇以打造健康小镇为目标,聚力粮食安全、特色培育等方向,打造农业产业强镇,提高发展质量。塔桥全羊和琅琊鸡被评为国家地理标志农产品,悬泉茶、佳莱玉芙蓉茶、胶河大白菜、胶河马铃薯、隆铭牛等9个品牌入选西海岸新区优质农产品“椰椰榜”。2021年全镇生产供应粮食15万吨、蔬菜31万吨、蛋1.9万吨、肉2300吨、水果5200吨,占新区总量的20%,是新区名副其实的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,获评2021年省级农业产业强镇。

泊里镇

共建和谐新港城 文明实践暖人心

□记者 丁霞 报道

本报讯 为充分发挥驻地企业在新时代文明实践中的积极作用,11月6日,泊里镇社会治理中心、泊里镇宣教文卫中心、威海商业银行董家口支行的志愿者们一起走进信阳康馨敬老院,为老人们送去面粉、鸡蛋、食用油及方便面等物品,并为他们送上了精彩的文艺节目。

如今在泊里镇,一个个新时代文明实践组织正如一朵朵盛开的鲜花,把文明的芳香送进千家万户。今年以来,先后有董家口经济区管理委员会应急管理部、青岛海琅智能装备有限公司、中铁十四局集团市政工程分公司等单位,利用周末或节假日与泊里镇各部门一起开展共建活动,在扮靓新生港口小城市的同时,也营造出人人学雷锋、个个争当志愿者的良好氛围,激励着更多的党员群众投入到文明实践中去,以实际行动共建和谐新城、共享文明生活。

黄岛街道

反诈宣传进社区 防骗意识入人心

□记者 丁霞 报道

本报讯 为提高老年人的反诈反诈意识,守护好老年人的“钱袋子”,11月16日,黄岛街道嵩堂岛街社区联合邮政银行崇明岛路支行开展了“反诈防骗进社区”反诈常识宣讲活动。

活动现场,邮政银行崇明岛路支行的志愿者们通过精心制作的PPT,向现场的老年人生动形象地讲解了发生在身边的典型诈骗案例,用通俗易懂、幽默风趣的语言给老年人讲明了“火眼金睛防诈骗”的一些具体方法,并通过有奖问答的方式,现场解答了老年人提出的各种疑问。

(上接第一版)西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源出席欢迎仪式,向大家表示慰问和感谢。

王清源热情欢迎大家平安回家。他说,按照全市统一部署和工委(区委)工作安排,我区成立了疫情防控队,开展疫情防控对口支援工作。大家第一时间响应组织安排,毅然奔赴疫情防控一线,舍小家、顾大家,在关键时刻勇于担当作为,助力兄弟区市打赢疫情防控遭遇战、阻击战、歼灭战,体现了我区党员干部的优良作风,诠释了伟大的抗疫精神,向大家致敬。希望大家休息好身体,调整好精神状态,在各自工作岗位上再立新功。

据悉,此次我区抽调人员600多名,组建了由机关干部、国企职工、民兵队员组成的疫情防控队,奔赴全市抗击疫情最前线。在工作期间,疫情防控队坚持党建引领,组建了5个专项工作组、10支作战分队、30个工作组,构建起高效的疫情防控作战体系。具体工作中,各作战分队、工作组创新打法,成立“尖刀班”“突击队”,集结精锐力量“攻山头、炸碉堡”,以实际行动展现了新区党员干部高度的责任感和使命感。截至防控队返回我区,共收到各街道、社区的感谢信347封、锦旗21面,真正体现出患难与共、共克难关的“鱼水情”。

灵山卫街道首批“文明示范商户”授牌

92家商户挂上“文明招牌”

□记者 李涛 报道

本报讯 “能被评街道文明示范商户,我心里非常高兴。我会继续把店里店外的卫生收拾好,积极参加街道组织的志愿服务活动,争取把流动奖牌一直留在店里。”近日,获评灵山卫街道“文明示范商户”流动奖牌的王女士自豪地说道。

文明是现代城市的底色,全国文明城市创建离不开每一位居民的共同努力。自今年10月份开始,灵山卫街道面向辖区沿街商户实行积分制管理奖励机制,引导广大经营者积极参与全国文明城市创建工作,让商户成为展现卫城形象的重要

窗口。经过评选,街道首批92家文明示范商户新鲜出炉。

全国文明城市创建的核心在于“文明”。自文明示范商户评选活动启动以来,灵山卫街道各社区党委书记、网格员,各包联商户负责人以及各街长等对沿街商户进行定期评分及抽查,测评内容包括文明行为、环境卫生、街面秩序、志愿服务等,并根据评分排名,对沿街商户授予文明示范商户流动奖牌,从正面积极引导辖区商户争做全国文明城市创建的标杆,助推商户健康发展,形成齐抓共管的良好氛围。

同时,灵山卫街道通过积分兑换商品的奖励机制,进一步培养广大经

营者的文明习惯。自实行奖励机制以来,街道广大经营者积极参与创建工作,文明经营、有序经营、诚信经营,营造出“人人关心创城、人人参与创城、人人支持创城”的浓厚氛围。“积分兑换商品不仅是看得到的实惠,更是一种荣誉和肯定,让我参与创城的劲头更足了。”正在积分超市兑换商品的一位商户说道。

此次文明示范商户评选活动是灵山卫街道加强全国文明城市创建工作力度、引导商户文明经营、提升商户向心力的良好开端,切实提高了人民群众在创建过程中的参与感和幸福感,真正实现了创建靠民、创建为民。